

郑事

■“博士哥”捐肝救“硕士弟”之追踪

天很冷,人心却很热

“捐肝兄弟”两天收到爱心捐款6万元

李科伟不愿让哥哥捐肝

“我哥是天下最好的哥哥,我很幸福”



截至昨日,捐款过6万元

昨日上午,记者赶到李科伟的病房,父亲正照顾着他,而去昆明理工大学办理请假手续的哥哥还没回来。问起这两天情况,父亲不停擦泪,“真让我感到人间真情,自从媒体报道后,就有人来病房看望俺儿。昨天上午10点左右,一个青年男子推开门问这是不是李科伟的病房,我说,他就掏出厚厚一沓钱说,这5000元是他妈妈让他来送的。问他是哪里人,他只说是商丘的,他妈妈行动不便,让他坐火车来送钱。还有位70多岁的残疾人,一大早就赶到病房,放下800元就走了。”

记者现场让李科伟和昨天委托本报记者送来1000元的刘阿姨通了电话,刘阿姨鼓励李科伟坚持下去。截至昨日15时,现场捐助已达6万元。

绿城新社工裴强 从“业余雷锋”到“职业雷锋”

从大学生志愿者,到职业社工,裴强用5年时间完成了一个从“业余雷锋”到“职业雷锋”的转变……1月21日,《中国青年报》第8版头条位置,刊发了《裴强:从大学生志愿者到职业社工》的重点报道。绿城社工服务站站长陈骋说,裴强现在已经可以独当一面了。

郑州晚报记者 张翼飞

新生报到时 萌生成为志愿者的想法

裴强对志愿者的第一印象,源自考上大学,从信阳县老家来郑州报到的经历。独立的他坚持不让父母送,但第一次出远门,郑州火车站涌动的人群和完全陌生的环境让他发蒙。他看到车站里头戴小红帽的年轻志愿者,便上前询问,恰好问到了学校迎新的师兄,“帮我提行李,护送我到学校。因为早到一天,宿舍还没分配好,住学校旅社又比较贵,善解人意的师兄让我借宿在他的宿舍”。

与师兄合挤一张床,交流了一整夜,裴强有了当志愿者的决心。不久他便加入了学校志愿者社团,校内外各种公益活动都能看到他的身影。

2009年暑假,裴强在团市委介绍下,第一次来到金水区南阳新村办事处绿城社工服务站。

更改专业选择成为职业社工

2011年10月初,裴强了解到大学专业设置中有“社会工作”专业,他毅然改变行政管理专业的选择,报考了中国社会科学院社会工作专业研究生。2012年6月,裴强毕业,正好赶上南阳新村办事处面向社会公开招聘15名社区党务社工,他立即报了名,当年8月,通过笔试、面试,裴强正式成为一名党务社工,分派到了绿城社工服务站。

刚一上岗,他就带领党员志愿者开展“红色服务进社区”活动,连续两个月巡回走进南阳新村办事处12个社区,并积极参与实施“311类家庭关爱空巢老人”项目,累计组建80多个空巢老人家庭。

社工工作需要占用大量私人时间,陪女朋友逛次街都是奢望。裴强没有怨言,工作一年多以来,他几乎没有双休日。去年6月,裴强顺利通过了全国社会工作者中级职业水平考试。“马年里我要快马加鞭,进一步提高自身专业化水平,让‘有困难找社工,有时间做义工’的观念更加深入人心。”

即将研究生毕业的弟弟患上急性肝衰竭,博士哥哥毫不犹豫要为弟弟捐肝。两日来,本报连续报道了李世伟、李科伟兄弟俩的情况,引起爱心读者关注,大家到医院看望,并向他们伸出援手。

新浪微博和本报联合发起微公益活动;阿里公益拿出“正能量基金”;陌生男子把钱放在病床前就走;残疾老人委托邻居捐款……截至昨日15时,兄弟俩共收到捐款6万余元。

郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翱/文 郑州晚报记者 周甬/图

新浪河南微公益 要募捐5万元

昨日上午,新浪河南微公益的工作人员与本报联系,决定以微公益来帮助这对兄弟。“初定的捐助目标是5万元,我们会在一定时间内把捐款送给这对兄弟,尽我们的努力帮助李科伟治病。”

阿里公益也在微博中说:“世上莫过手足情,打断骨头连着筋,这份割肝救弟的兄弟情,足以感动天地,首孝

悌,次见闻,兄弟俩这书,真没有白读。”阿里公益“天天正能量”准备拿出“正能量基金”2万元帮助兄弟俩,“让这对兄弟走得更远,激励更多的人在逆境中奋斗”。

河南电视台、《漯河日报》还联动报道,李科伟所在沈阳建筑大学土木工程系的同学得知此情况后,组织同学5天捐款近2万元,《沈阳晚报》作了报道。

交警、运管联合开展春运“3号行动” 司机和乘客攀亲戚,乘客蒙了

昨日上午,交巡警五大队联合客运管理部门,开展春运“3号行动”——交警部门重点查缉酒后驾驶、无证驾驶、涉牌涉证等违法行为,运管部门重点查处非法营运。两部门选择了城乡接合部和客运场站的花园路刘庄附近展开专项治理。

郑州晚报记者 张玉东/文 周甬/图



超载司机,“车上都是亲戚”

昨日上午9点30分,一辆车牌号为豫A050MT的灰色面包车由北向南沿花园路行驶,车轮明显压低,交警拦下查看发现荷载8人的面包车内坐了9个大人,2个孩子。

此时,车门突然打开,几名乘客下车就向路边跑,因为交警有执法记录仪取证,面包车司机不得不依法接受处罚。

10点,一辆商务车被交警拦下,交

私家车赚“外快”摊上大事了

11点,在汽车北站一加油站附近,一辆比亚迪轿车被查,车上连司机一共4人。副驾驶男子称是司机堂弟,而后排刚上车的两名女子说出了真相:她们准备乘坐长途汽车回焦作上班,途经加油站时这名司机主动上前表示可以带她们去焦作,最后商定每人30元,还没来得及付钱。“就是想顺路拉个人赚点外快。”司机丁先生说。

经检查,该车还涉嫌私自改装天然

气罐。“这种没有营运执照,私自油改气的车辆最容易出事,发现后将暂扣车辆,并将视情节严重性对车主罚款5000元到3万元。”

交巡警五大队相关负责人介绍,昨日上午两小时的集中整治,共查处客车超员及非法营运5起。春运“3号行动”将持续开展至2月15日。希望市民为了自身安全,不要乘坐非法营运车辆。

线索提供 崔凯

专业按摩治疗青少年近视
郑州市第一按摩医院
采用穴位按摩、针灸、艾熏、药敷、眼操“五结合”专业治疗青少年近视。
电话: 66210821/43 地址: 人民路与社岭街交叉口